

駐大阪辦事處聯合弁天町僑校舉辦2024冬至搓湯圓喜迎新年

#

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2024-11-17

2024年11月17日，由駐大阪辦事處僑務課與僑務委員會備查的「大阪弁天町台灣華語教室」共同舉辦了一場別開生面的冬至文化研習活動。活動特邀該教室的陳洳豔校長擔任此次活動的講師，吸引了20位參加者共同體驗這個華人傳統節慶，現場洋溢溫馨氛圍。陳洳豔老師以其專業的中文教學背景，從淺入深地向參加者介紹冬至文化。

課程首先簡要介紹了僑務委員會，隨後深入解說二十四節氣的重要性，尤其是冬至作為全年白晝最短、陽氣初升的節氣，象徵著自然的生機復甦。陳老師生動地闡述了冬至吃湯圓的習俗來源，並分享了湯圓象徵團圓、圓滿及「取圓以達陽氣」的深遠意涵。此外，她還比較了台灣與日本的冬至文化差異，特別是台灣民間的習俗如「冬至慶團圓、吃湯圓平安長一歲」，讓不少參加者驚奇不已。活動現場，陳洳豔老師教導大家練習與冬至相關的台灣華語詞彙，並親自準備了桂圓黑糖甜湯圓供大家品嚐。她還手把手教導製作這道經典甜湯及湯圓的作法，讓首次體驗搓湯圓的參加者紛紛表示，台灣的冬至湯圓的作法及QQ軟軟的口感，讓他們覺得很特別，尤其是搭配上陳老師精心準備的台灣金萱茶湯圓的作法，更是一絕。年紀較小的參加者在活動中發揮創意，將湯圓捏成各種造型，為傳統習俗增添趣味。

由於過了冬至後，不久後就要過農曆年了，因此陳老師特別準備了一個驚喜的小活動——讓參加者們抽好運春聯，希望給大家有個好兆頭。每位參加者都抽到不同的春聯，陳老師逐一為他們解釋每句春聯的華語含意。許多參加者是第一次接觸春聯，對這項傳統文化感到新奇與驚喜，聽完陳老師生動的講解後，個個都露出了開心的笑容，現場氣氛更加熱鬧。

「大阪弁天町台灣華語教室」成立四年多來，積極推廣華語及台灣文化，這次活動再度展示其教學創新與文化傳承的使命感。陳洳豔老師受訪時表示，很榮幸能與僑務課合作舉辦這場意義深遠的文化研習，並指出許多日籍人士或在日華裔雖有學習華語的機會，但體驗台灣傳統文化的機會並不多。陳老師說「能夠將台灣的冬至文化帶到日本，讓更多人認識台灣文化的豐富與獨特，是我教學中最有成就感的部分之一。」她還表示，未來將繼續參與駐大阪辦事處僑務課的文化推廣活動，為在海外推廣華語文與台灣文化貢獻力量。這場活動成功讓參加者在溫暖的節日氛圍中，加深了對台灣文化的理解與興趣，留下難忘的回憶。

2026/1/31 上午 07:36:55

駐大阪辦事處聯合弁天町僑校舉辦2024冬至搓湯圓喜迎新年

#

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2024-11-17



驚喜活動~抽好運春聯

2026/1/31 上午 07:36:55

駐大阪辦事處聯合弁天町僑校舉辦2024冬至搓湯圓喜迎新年

#

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2024-11-17



陳老師跟大家解說台灣的冬至文化

2026/1/31 上午 07:36:55

駐大阪辦事處聯合弁天町僑校舉辦2024冬至搓湯圓喜迎新年

#

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2024-11-17



大家一起體驗搓冬至湯圓



許多參加者發揮創意完成造型湯圓